

ഇന്ത്യയും, ലഭ്യവും പിന്നെ ഭേദിമന്താവൽക്കും

ലേഖനം | ടി.സി. അരുണാകൻ.

'നിങ്ങളുടെ അദ്ധ്യക്ഷൻ സ്വാഭാവികമായും നിങ്ങളുടെ ശത്രുവായിരിക്കും' - രാജ്യശാസനത്തിന്റെ ഉപനിധായ ചിന്തയുടെ അർത്ഥം 'ചിന്തയ്ക്കിടയിൽ' എന്ന പുസ്തകത്തിൽ പറയുന്ന വാക്യമാണിത്. ഇന്ത്യയുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ ഏറ്റവും അനുഭവപൂർവ്വമായ വാക്യമാണിത്. ആരെയും പലരും ശക്തികളായും നമ്മൾ സമ്പന്നരായിരിക്കണമെന്നും, അടുത്തുണ്ടാകുന്ന ചെറുരാഷ്ട്രങ്ങളോടുകൂടിയും ഉറപ്പുള്ളതായ സമ്പന്നരും സമൃദ്ധിയുടെ പലപേരും നമുക്ക് കഴിയണമെന്നും; പാടിപ്പോകും, ചെയ്യണം മറ്റൊരു ഉദാഹരണം. ഇങ്ങനെയൊന്നും ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ നെടുമുടിയിലുള്ള (ശ്രീലക്ഷ്മണൻ) ചെറു ചിന്തയ്ക്കിടയിൽപ്പോലും സമാനം.

ശ്രീലക്ഷ്മണൻ ഇന്ത്യയുടെ മനോഭാവം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന ചെറുതാണ് - പൗരാണികവും, ചരിത്രപരവും. പക്ഷെ, സിംഹ-ശൈലാതിര - സാമ്പത്തിക രംഗങ്ങളിലെ ഈ മനോഭാവം കഴിഞ്ഞ ദൂരം വർദ്ധിച്ചുവെന്ന് അങ്ങനെയൊരു കാര്യം പറയാൻ അധികാരികൾക്ക് സാധ്യമാണ്. ശ്രീലക്ഷ്മണൻ നമ്മുടെ 'തരിപ്പേട'യെപ്പോലെ ഇന്ത്യ, ചെറുരാഷ്ട്രങ്ങളിൽ അധികാരികൾക്ക് അങ്ങനെയൊരു ചിന്തയെപ്പോലുള്ളതാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിന്റെ ഉറപ്പിന് അടുത്തുണ്ടാകുന്ന ചിന്തയെപ്പോലുള്ളതാണ്. ഇതിനടിയിൽ പ്രധാനമായും തരിപ്പേടയുടെ രാഷ്ട്രീയകഴിവുകളുടെ നിലപാടുകളും, ഉറപ്പിടുന്നവുമാണ്. ഇന്ത്യയുടെ ഇന്നത്തെ ശ്രീലക്ഷ്മണൻ പോലെയുള്ളതും അതിനടിയിൽ വർദ്ധിച്ചുവെന്ന് അങ്ങനെയൊരു കാര്യം പറയാൻ അധികാരികൾക്ക് സാധ്യമാണ്. ഇതിനടിയിൽ പ്രധാനമായും തരിപ്പേടയുടെ രാഷ്ട്രീയകഴിവുകളുടെ നിലപാടുകളും, ഉറപ്പിടുന്നവുമാണ്.

ഈ സാഹചര്യത്തിന് ഇപ്പോൾ ചുട്ടുപിടിച്ച് തിരിച്ചുവന്നത്
 ഈ രംഗം 15 മുതൽ 17 വരെ ത്രിപുരയിൽ വച്ച് നടന്ന ചോരൻവെൽത്ത്
 സമ്മേളനത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്. 'ചോരൻ' (CHORAN - ചോരൻവെൽത്ത്
 ഗവണ്മെന്റ് ഓഫ് ഗവൺമെന്റ് മിഷൻ) എന്ന ഈ സമ്മേളനത്തിൽ
 ഇന്ത്യ പാതകൃഷ്ണനെയാണ് താലിഫ്നാട് നിവാസികൾ തിരഞ്ഞെടുത്തത്.
 പി. എ. മെ. അമ്മേട്ടയ്ക്ക് വാർഷിക ചെലവുകൾ, പുനർജനന വ്യയനങ്ങൾ
 ഇതാദ്യം തന്നെ വരുത്തിയത് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ആവശ്യം
 നിരവധിയാണ് പലതരം ലോകങ്ങൾ തന്നെത്തന്നെപ്പോലും തിരിച്ചറിയാൻ
 നേരിട്ടേക്കാവുന്നതും എന്നാണ് ചു. പി. എ. സർക്കാരിനോട്, പ്രത്യേകിച്ചും
 ചോരൻ(ഗവണ്മെന്റ്) മുൻപിടിച്ചത്. നിരവധി വാർഷിക പ്രവേശനങ്ങൾ
 നിർവ്വഹിച്ചിട്ടില്ലാത്ത ചോരൻസർക്കാരിന് ഈ ഭീമിനെ തിരിച്ചറിയാൻ
 സാധിക്കാൻ പര്യാപ്തം അസാധ്യമാണ്. ചോരൻസർക്കാരിന് സർക്കാരിനോട്
 നിന്നാൽ ഇതേ ആവശ്യം ഉയർന്നു വന്നിട്ടുണ്ട്. ~~അതിനാൽ~~
 പി. പി. ദാമോദരൻ, ജോർജ്ജ് സർക്കാരിന് എന്ന് താലിഫ്നാട്ടിലെ വെൽത്ത്
 ഇതിൽ പ്രവേശനം. താലിഫ്നാട് വികാസ വകുപ്പിനും അതിനോട്
 പ്രവേശനത്തിലേക്ക് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതേക്കുറിച്ച് പ്രവേശനം
 ഉയർന്നു വന്നുവെന്ന്, 'ചോരൻ' സമ്മേളനത്തിൽ പ്രവേശനത്തിലേക്ക്,
 മറ്റ് വെൽത്ത് പാതകൃഷ്ണയോ, എന്ന ചോരൻ സർക്കാരിന്
 ഈ വരെ ഒരു തീരുമാനം എടുക്കാനാകാതിരിക്കട്ടെ.

നന്ദി ചോരൻവെൽത്ത്?

ദേശീയത, സുഖപ്രദമാക്കുന്ന സാമൂഹിക (സു)ദൈവം
 ദൈവനിർമ്മാണത്തിന് 52 പന്ത്രണ്ടു വിപരീതമാകട്ടെ ഉദാഹരണം
 ചോരൻവെൽത്ത്. ഈ വാർഷികയിലെ വെൽത്ത്വിലെ പ്രവേശനങ്ങൾ
 വിലയിരുത്തലിന്, പുനർജനനത്തിന് പലതരം തെളിവുകൾ നൽകി
 ഈ സാഹചര്യം തന്നെയാണ്. രണ്ട് വർഷത്തിലൊരിക്കൽ വാർഷിക

തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുത്തു വരുന്ന ധർമ്മം. പക്ഷെ, ഒരു ഉത്തരവിലൂടെ
നല്ല രാഷ്ട്രഭരണ നിലക്ക് ഇന്ത്യ അനുഭവിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നതും
നിലവിലുണ്ട്. അതനുസരിച്ചാണോ ഇന്ത്യയുടെ നിലപാടുകളും.

രൂപ്യവില ഒരു വൻ വരച്ചിലായി ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്,
അങ്ങനെയുള്ള ഒരു പരിഹാരം ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ലോകബാങ്കുകൾ
ഇന്ത്യയ്ക്ക് ഒരു വൻ വരച്ചിലായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസരിച്ച്
ഇന്ത്യയ്ക്ക് നല്ല, നല്ലൊരു രാഷ്ട്രഭരണ ക്ലിപ്തം ഒരു കൃത്യ-
രാഷ്ട്രഭരണവും പ്രസ്തുതങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നൊരു
ധാരണ ലോകബാങ്കുകൾക്ക് സൃഷ്ടിക്കാൻ പറ്റാൻ? ദൈവം പ്രദേശ-
രാഷ്ട്രീയമേ ഇന്ത്യയുടെ അന്താരാഷ്ട്രതയെ സ്വാധീനിക്കുന്നത്
എന്നാണോ? ഇന്ത്യയുടെ, 'നൂറു വൻ'ലേക്കുള്ള പ്രവർത്തനം
അത് ~~ഒരു~~ വിഷയം വരുന്നതു തന്നെ ചെയ്യും.

ഒരു രാഷ്ട്രഭരണവും ദൈവം നൽകിയതല്ല-
അതേ അനുഭവിക്കാൻ പറ്റാൻ; മറിച്ച്, അനുഭവിക്കാൻ കഴിയാതെ
ഇടപെടുത്താൻ എന്ന് രാഷ്ട്രഭരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന
ശിലകളിലൊന്നാണ്. കൃത്യമായ ഇവർക്കും മർദ്ദനത്തിൽ കൃത്യം.
അനുഭവിക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നിട്ടുള്ള ശ്രീപത്മനാഭൻ മേനോൻ ഇന്ത്യ
വേട്ടെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അനുഭവിക്കാൻ നൽകാൻ പറ്റാതെ.
അനുഭവിക്കാൻ കഴിയാതെ ഇന്ത്യ മനോഹരമായ പരമ്പരകൾ;
മറിച്ച് നല്ലൊരു പദ്ധതി നൽകുന്നതേക്കാൾ ഒരു പദ്ധതി
സൃഷ്ടിക്കാൻ നാം ശ്രമിക്കേണ്ടത്.

ഇതാണ് ശ്രീപത്മനാഭൻ നൽകിയ നല്ലൊരു കൃത്യം,
നിർമ്മാണം അനുഭവിക്കാൻ പറ്റാൻ പാവപ്പെട്ട അനുഭവിക്കാൻ
തൊഴിലാളികളാണ്. നിരവധി ഇന്ത്യക്കാരുടെ മുന്നിലുണ്ടാകാൻ
ഇത് ശ്രീപത്മനാഭൻ മേനോൻ. ഇന്ത്യയ്ക്ക് ദൈവം പ്രദേശ

